
 

Αθήνα, 2 Φεβρουαρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Άμυνας 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Άμεσα να ελεγχτούν οι καταγγελίες για παραβίαση της εργατικής νομοθεσίας 

εκ μέρους της Διοίκησης των Ναυπηγείων Ελευσίνας». 

Εδώ και μέρες οι εργαζόμενοι στα Ναυπηγεία Ελευσίνας βρίσκονται σε αναβρασμό λόγω των 

συνεχόμενων αντεργατικών πρακτικών που λαμβάνουν χώρα εις βάρος τους και οι οποίες, 

όπως καταγγέλλουν, θίγουν άμεσα τα εργασιακά τους δικαιώματα.  

Όπως χαρακτηριστικά τονίζεται σε συνδικαλιστική ανακοίνωση του Συνδυασμού 

Εργαζομένων Ναυπηγείων Ελευσίνας, η Διοίκηση, για μια ακόμη φορά, δεν λαμβάνει υπόψη 

τα όσα προβλέπονται στην ΣΣΕ, και δεν τηρεί την υποχρέωση καταβολής του 30% των 

ημερομισθίων των εργαζομένων, την ώρα που το 70% καταβάλλεται κανονικά από το 

Πολεμικό Ναυτικό, σύμφωνα με την σχετική απόφαση του 2016. 

Αυτές οι πρακτικές έχουν ως αποτέλεσμα, οι εργαζόμενοι των Ναυπηγείων να λαμβάνουν 

εδώ και καιρό λιγότερα χρήματα από αυτά που δικαιούνται και με ό,τι αυτό συνεπάγεται για 

τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν για τη δική τους διαβίωση αλλά και αυτή των οικογενειών 

τους, ειδικά μέσα στις συνθήκες ακρίβειας και υψηλού πληθωρισμού στα τρόφιμα που 

επηρεάζουν όλο τον εργαζόμενο κόσμο. 

Σα να μην έφτανε αυτό όμως, οι καταγγελίες των συνδικαλιστών κάνουν λόγο και για μη   

καταβολή, από μέρους της Διοίκησης, του Δώρου Χριστουγέννων και του επιδόματος αδείας 

του 2023.  

Επειδή οι εν λόγω αντεργατικές πρακτικές, όπως αναφέρουν οι εργαζόμενοι, παραβιάζουν 

τον Νόμο που ορίζει την υποχρεωτικότητα της καταβολής του 30% του μισθού καθώς και την 

Απόφαση 430/19/2023 του αρμόδιου Πολυμελούς Πρωτοδικείου (που επικυρώθηκε η 

μεταβίβαση των Ναυπηγείων Ελευσίνας στην Εταιρεία). 

Επειδή ήδη έχουν υπάρξει καταγγελίες στην Επιθεώρηση Εργασίας για την μη καταβολή του 

Δώρου, ενώ, όπως φαίνεται από τα στοιχεία που προσκομίζουν στην δημοσιότητα οι 

εργαζόμενοι, αυτή δεν είναι η πρώτη φορά που παραβιάζεται εκ μέρους της Διοίκησης και 

για τον ίδιο λόγο, η εργατική νομοθεσία. 
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Επειδή οι εργαζόμενοι βιώνουν ένα καθεστώς καταπάτησης των δικαιωμάτων τους και 

νιώθουν διάχυτη, όπως μαρτυρούν, την εργοδοτική παραβατικότητα. 

Επειδή η στέρηση μέρους του μισθού, καταπατώντας τα οριζόμενα στην ΣΣΕ, αποτελεί όχι 

μόνο μια εχθρική και παράνομη πράξη, αλλά πλήττει βάναυσα το επίπεδο ζωής των 

εργαζομένων.   

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Τι πρωτοβουλίες προτίθενται να λάβουν ώστε να επιλυθεί το ζήτημα της μη 

καταβολής, από μέρους της Διοίκησης, του Δώρου Χριστουγέννων και του 

επιδόματος αδείας των εργαζομένων στα Ναυπηγεία Ελευσίνας, όπως 

καταγγέλλεται από τους συνδικαλιστές;  

2. Σε τι ενέργειες έχουν προχωρήσει οι Υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας για 

την διερεύνηση των παραπάνω καταγγελιών, οι οποίες, αν ισχύουν, συνιστούν 

παραβίαση της εργατικής νομοθεσίας; Έχει διενεργηθεί έλεγχος; Ποιο το 

πόρισμα και ποιες οι επόμενες ενέργειες της Διοίκησης ως προς το ζήτημα των 

παραβάσεων που υπογραμμίζονται από τους εργαζόμενους;    

3. Σε τι ενέργειες προτίθενται να προχωρήσουν ώστε να τηρηθεί η νομικά 

δεσμευτική αλλά και προβλεπόμενη στην ΣΣΕ, καταβολή, μέρους του μηνιαίου 

μισθού των εργαζομένων από την νέα Διοίκηση των Ναυπηγείων; 

 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 




